

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseknék két hasábos petit sora 16 fill., többszöri beiktatásnál megfelelő engedmeny. Nyilattér sora 30 fillér.

Felelős szerkesztő:

Lapfőadósnak:

Égessz évre 12 kor., félre 6 kor.

negyedévre 3 kor. Megjelenik vasárnap és esztűtetőkön

Dr. DONOSZLOVITS VILMOS, OBLÁT KÁROLY.

Az iparosok.

Nem is ily régen — a közel multban, még az iparos munkája után nemcsak, hogy tisztességesen megélt és családját fentarhatta, — de vagyont is szerzett. Sok előkelő családnak közeli őse mint iparos, keze munkájával vette meg alapját a mostani utódok jólétének. Mig most — az iparos, nemcsak, hogy vagyont nem szerez, bármiként igyekezzék is, — de alig képes keresményéből magát és családját eltartani. Évtizedek óta nem gondoskodtak nagyobb szabású ipartörvényről és a gyáripár terjeszkedése, a munkás viszonyok gyökeres változását, valamint az Ausztriával való vám közösség és kereskedelmi szerződés — teljesen elnyomták a kisiparost.

A kereskedelmi miniszteriumban is úgy látszik jól ismerik a helyzetet, — miért is legközelebb a törvényhozás elé kerül az ipartörvény gyökeres reformja, melytől az iparos osztály hasznos újítást várhat.

A szabad verseny megszüntetendő, mert most ezen czim alatt a kontárok egész raja élcskődik most a kisiparoson. Emberek, akiknek fogalma sincsen valamely mesterségről, akik azt soha nem tanulták, maguk mellé vesznek pénzen valami kitanult legényt — s megkapják a hatóságtól az iparigazolványt. Az ilyen ember azután a legpiszkosabb konkurencziát csinálja a tanult iparosnak. Hát miért inaskodott, tanult, küzdött az iparos a képzettségért, ha a tanulatlan kontár akármikor a nyakára nőhet a törvény tulzott liberalizmusa folytán? Méltán elvárhatjuk az új törvényről, hogy véget vessen ezen állapotnak és szigorú teljes képesítéshez kösse az iparigazolvány kiadását. Aki nem tanult mester ember, az ne is lehessen mesterember, éppen úgy, mint ügyvéd, orvos, tanár, mérnök nem lehet az, kinek nincs tanulmánya befejezése után diplomája. Az iparos számára sem szabad más mértékkel

mérni, mint a diplomás ember számára.

Méltán elvárhatja az iparos osztály, hogy a hozandó törvény rendezze az állam törvényhatósági és közégi szállítások dolgát, részint az irányban, hogy az eddig divó protekció megszűnjön, hanem az árlejtés szigoruan betartassék. — másrészt pedig, hogy közszállításkoról a kisiparos, vagy azok lársulása, ahol csak lehetséges, első-gben részesüljön. Itt is, számtalan esetben azon fonák helyzet alakult ki, hogy az egyes iparcikkik szállítását vállalkozók nyerték el, akik nem iparosok, ellenben iparosoktól szerzik s vásárolják be a szükséges cikkekkel s miután ők a helyzet urai, kedvük szerint nyomják az árakat.

A munkás és munkaadó között a viszony gyökeresen rendeztessék, — mindkét fél jogai és kötelességei szigoruan meghatározandó, — hogy a nap — nap után szaporodó sztrájkok megszűnjenek, — melytől mindkét félre csak kár háramlik és szigorú de humanus, jogos és méltányos intézkedéseket tartalmazó törvények kellene az iparhatóságok részére, kik a mostani egyezkedési kísérleteknél sztrájk esetén teljesen tehetetlenül állnak.

Miután a szegény munkás és iparos nem várhat soká a pénzére, intézkedésnek kellene történnie, hogy a bíróságoknál a perek a lehető legrövidebb idő alatt intéztesse el. Mert az iparos napi munkájától él — és nem egyszer nélkülözéseket szenved hónapokon át, — mert per esetén nem bírja az ítéletet kivárni, — hacsak adósságba nem keveri magát — a jövő reményében, hol uzsora kamat teszi tönkre.

Nem maradhat el a kötelező munkás baleset-biztosítás, — mely a külföld államaiban szépen prosperál már, nagy hivatást teljesít, csak nálunk van e téren még elmaradás, — mert ez csak részben van megoldva.

Ezek lennének azon főbb és fontosabb problémák, — melyeknek mi-

nél előbbi és szerencsés megoldásáról függ iparosaink sorsa. Hiába tartunk felolvasásokat az iparosoknak, — hiába törekszünk szellemi nívóját emelni, — ismeretkörét ágítani, — ha nem adjuk meg neki az létfontosság legszükségesebb feltételeit: munkássága értékesítésének biztosítását.

Ha ez meglesz, — megszűnik majd a panasz az ipar pangásáról, az iparosok tönkre menéséről, — hanem ismét fellendül az iparos osztály, jólét és megalégedés fog bevonulni otthonukba — és e nemzettelentartó ellen ismét elfoglalhatja azt a helyet, melyet hazánk multjában oly dicsőségben betöltött: erőt adva a nemzetnek ideben, — hirt és dicsőséget szerezve a magyarnak odakün, a külföldön.

Dr. Donoszlovits Vilmos.

* **A szabadelvű párt új alelnöke.** Az országos szabadelvű párt, Szentiványi Árpád kilépésével megüresedett alelnöki állásra a f. hó 10-én megtartott értekezletén báró Vojnits Istvánt a kula verbászi kerület országgyűlési képviselőt egyhangulag megválasztotta alelnökévé.

* **Az új temesvári püspök.** A Karlóczán megtartott szerb görög-keleti püspöki zsinat tegnapi ülésén dr. Letics György arkimandritát egyhangulag temesvári görög keleti szerb püspökké választotta. Az újonnan megválasztott főpap még egészen fiatal ember. — mindössze 31 esztendő. Bácsföldváron (Bácsmegye) született, ahol édesatyja, aki jelenleg a patriárka udvari marsallja — szerb néptanító volt. Gimnáziumi tanulmányait Újvidéken végezte, a teológiát Ósornovicán hallgatta és itt is nyert tudori oklevelet. A fiatal püspök európai műveltségű ember: magyarul, németül, francziául és angolul tökéletesen beszél. Ot esztendő óta volt a karlóczai teológiai főiskolán a kánonjog tanára és azota egyuttal személyes titkára nagybátyjának, a patriárkának. Irodalmi működést is fejtett ki és különösen feltűntetelt szerb teológiai tudományos értekezleteivel.

* **Öreg bakák hazabocsátása.** A hadügyminiszter rendeletet adott ki, az összes ezredparancsnokokhoz, hogy a három éven túl benn tartott öreg

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

katonák december 20-án szabadságot adtak. Sok helyen vig karácsony ünnep lesz — a katonák hazaérkezése miatt. A honvédség is valószínűleg 20-án szabadságot ad katonáit.

Hirek.

*** Városi bizottsági tagválasztása.** Csütörtökön, f. hó 10-én folyt le Zomborban a városi bizottsági tagválasztás, — igen nagy érdeklődés mellett. I. A belvárosban dr. Gombos Ignác ügyvéd és Bárány Zsigmond kereskedő köre csoportosult a polgárság bizalma. E körületben a politikai pártszínezetet is bele keverni akarták, — mert választás előtt nagy plakátok jelentek meg, melyen Gombos érdeklődésben sorompóba hívja a függetlenségi polgárokat — a „függetlenségi párt” nevében és sértő kifejezéseket használ a szabadelvű pártra. Ezen misztifikáció elslenselyezésére a függetlenségi párt „Nyilatkozattal” felelt és apokrifneket jelentvén ki a felhívást, melylyel minden solidaritást megtagad. Választási elnök volt dr. Falcione Nándor. Bizalmi férfiak: Bárány Zsigmond pártjának Oblát Károly és Karakasevics Milvoj; dr. Gombos pártjának pedig Szilágyi Péter és dr. Pataj Sándor. Leszavazott 158, — ebből Bárány Zsigára 98, dr. Gombos Ignácra 60. Megválasztották Bárány Zsigára 38 szótbűsséggel. II. Felsővárosrészen. Elnök Veszelovszky Péter. Csak egy jelölt volt Mayer István kereskedő. Bizalmi férfiak: Ince Gusztáv és Budimosevics István. Megválasztották egyhangulag Mayer István 180 szavazattal. III. Szelenese városrészen egész nap rendkívül nagy volt az érdeklődés. Fiakerek és paraszt kocsi naphosszat hozták az elkészített szavazókat. Elnök dr. Lallossevics János. Bizalmi férfiak: Dr. Mayer Nándor pártjának dr. Markowith Lajos és Dódiés Mladen, dr. Duchon János pártjának Városcopy Károly és Matizce Gusztáv. Leszavazott 369, — ebből dr. Mayer Nándorra 222, dr. Duchon János 147. — Megválasztották dr. Mayer Nándor 75 szótbűsséggel. Mindhárom egy évre. A városrészekben késő este vig zenező hallatszott ki a kocsmákból, hol a győztesek áldomást ittak.

*** Személyi hir.** Szilassy Zoltán, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkára — f. hó 15-én Zomborba érkezett, honnan néhány kézséget meglátogat fontosabb közzgazdasági ügyek elintézésére és megbeszélésére céljából.

*** A quota bizottság ülése.** Zombor város törvényhatósági bizottsága által kiküldött úgynevezett quota bizottság, mely hivatva van javaslatot terjeszteni elő a felekezettek városi segélyezésére ügyében, f. hó 15-én kedden Fejér Gyula apátplébános elnökle alatt ülést tart, mely Kozma László elaboratuma fölött fog határozni.

*** Bácskaiak a Dmke tisztikarában.** A Dmke tisztikarába a következő bácskaiak választottak be: tiszteletbeli elnökök Császká György kalocsai érsek, Latinovits Pál, Schmausz Endre, Péter Pál főispánok, a közművelődési bizottság elnökei között: Gozsdu Elek; a közzgazdasági bizottság elnökei között: Latinovits Géza; igazgatósági tagok: Balaton Gyula, Bíró Károly, Karácsony Gyula, Dudás Lajos, Endre Antal (Ujvidék), Fernbach Károly, Flatt Viktor, Gozsdu Elek, Grünbaum Pál

dr. Hauke Imre, Hegedűs Aladár dr., Kossa Miklós (Títel), Mikosevics Kanut, Polgár József, Purgly Sándor, Szalay Lajos (Ujvidék), Szilágyi János (Ujvidék), Trischler Xavér Ferencz, Vojnics Sándor, Vojnics István báró, Antunovits Mátyás, Bartus Adolf (Ujvidék) dr. Balogh Ernő, Cserevny Antal (Németpalánka), dr. Csillag Károly ügyvéd, Danirk Géza Apatin, Donoszlovits Vilmos dr., Dukesz Lajos Apatin, Ertl István Baja, Ertl János Hódcsáh, Ertlinger Jenő dr. Zenta, Fejes Agost B. Novoszelló, Fernbach János, Fehér János dr. Baja, Fülöp Sándor dr., Hondi Imre N.-Palánka, Janovich Gyula Zombor.

*** A megyei főügyész.** Ezen czim alatt a „Bács megye” utolsó száma ezt írja: „A lemondott Pribil Ernő helyére — a közhangulatból itélve — dr. Mikosevics Kanut zentai főszolgabíró kerül. Azok a kik a megyei adminisztrációban észlelhető tisztulási folyamatot elősegítették, örömmel üdvözlék ezt a helyén való jelölést. Van azonban a központban olyan egynéhány ember is, aki a kulisszák mögött erősen dolgozik a zentaiak erősebb főszolgabírája ellen, mert attól félnek, hogy ez a kucuzlekkű férfi megbolygatná a zavarosban halászók czirkulusait. Szerencsére nem ezek az emberek kormányozzák a vármegyét. Legalább nem mindig”. Mi is örömmel üdvözljük dr. Mikosevics Kanutot a főügyési székelen, — mivel e fontos állás betöltésével nemcsak szakavatott kiálló erőt nyer a központi vármegyei adminisztráció, de minden befolyástól ment puritán jellemű bizonyára hajótörést fognak szenvedni netáni illetéktelen befolyások. Nem is hisszük hogy ellenjelöltje akadna, — és a f. hó 22-én megtartandó vármegyei közgyűlésen egyhangulag lesz dr. Mikosevics Kanut a vármegye főügyészeinek megválasztva.

*** Eljegyzés.** Csapó Sámuel a magyar kir. államvasutak helybeli osztály-mérnökségéhez beosztott mérnök, a zombori ifjuság kedvelt tagja eljegyezte Welter Lenke úrlányt Adonyban.

*** A Bácsmegeyi kör rendkívüli közgyűlése.** A kör december 8-án Dr. Tatics Péter elnökle alatt nagyszámú tagok jelenlétében rendkívüli közgyűlést tartott. — A tárgysorozat első pontja Koch Zoltán vál. tag indítványa volt a kör elnökének Latinovits Pál főispán Ö Mtga, üdvözlése ügyében az őt ért legmagasabb kitüntetés alkalmából. A közgyűlés elhatározta, hogy ömeltőségét táviratilag üdvözli. — A tárgysorozat egyik kiemelkedő pontja volt a kör ügybuzgó fáradhatatlan föttikarának minden humánus és kulturális cél lelkes barátjának Piukovits Elemérnek indítványa a megyei kulturpalota ügyében. Az indítvány eszméjének bizton részese, és feukölt szellemű neje Latinovits Ilonka urnó. Élénk eszmecsere után a kör egyhangulag elfogadta az indítványt, mely szerint a kör tízéves fenállásának emlékeül jubiláris alapítványként 200 koronát szavazott meg hangverseny jövedelemből, a létesítendő kulturpalota céljaira. Egyszersmind elhatározta, hogy ezen intézményt a jövőben is támogatni fogja a Bácskában tartandó hangversenyi jövedelmének esetről-esetre meghatározandó hányadával. — A tárgysorozat folyamán Megyánszky Lázár titkár bejelentette a kör részére befolyt és e kör által kiutalványozott adományokat s hogy a kör az alapítógok számára megfelelően újabb 8 drb 100 kor. névértékű ér-

tékpapirt helyzetetett öríntetlen alapja javára. — A közgyűlés egyöntetű élelnek helyesléssel találkozott az elnökésg által a „Hadzsy műemlék” javára kiutalványozott összeg és őszinte örömmel vette a Hadzsy műemlék bizottság köszönő levelét.

*** Két év után.** December 12-én volt két évéannak, hogy Latinovits Pál főispán elfoglalta Bács-Bodrog vármegye és Zombor város főispáni székel. Rendkívüli számban adtak tudul az örömhirt, hogy Bács vármegye közönségének óhaja teljesült. Zászló diszben fogadta beklere és az őszlakosság szeretetének megnyilatkozásával ünntetett Latinovits Pál mellett. Ekkor mi ezt írunk üdvözöl sorainkban: „Latinovits Pál sohasem volt és nem is lehet azon főispán, aki az elkeseredés a személyes gyűlölség magvát hinti szét, aki fűzzel-vassal a mameluksgót fogja terjeszteni, aki az alkotmányosságnaq fityyelt hány, aki sógorságot, komaságot följé helyezi az igaz érdemek, és akit egyik másik klikk magáénak lefogal és személyi érdekeket vele teljesített. Két év mult el azóta, eszelekedeti nyitott könyv, mindenki tudja, hogy e téren a várományosoknak miként felelt meg. A közkörmozás és társadalmi térnek nincsen oly mezeje, melyen e két év alatt Latinovits Pál regeneratori nevével ne találkoznánk. Nevéhez fűződnék több bevégelt, nem kisinyelhető tettek és még több alapvető munkálatok, melyeknek kiépítése csak idők és a kormányzati viszonyok jobbra fordulásának kérdése. Az emberi gyarlóságnaq fogva lehetnek hibái, lehetnek tévedései, — de egy azonban bizonyos, hogy sohsem hiányzott benne a szép, hasznos és nemes elvek iránti törekvés — párusulva szívójsággal, a melyért az általános tisztelet és szeretet őt körülövezi.

*** Hirdetmény.** Városcopye általános azon panasz, hogy a házi cselédek megbízhatlanok, erkölcselének, szóval a követelményeknek csekély kivétellel nem felelnek meg. Ezen általános bajon némi-kép segitendő, óva figyelmeztetem a cseléd-tartó közönséget, miszerint cselédet az 1876. évi XIII. t. cz. rendelkezéséhez képest csakis megfelelő s kellően kitöltött cselédkönyv mellett fogadják fel. A szolgálati időnek huzamosabb ideig való megszakítása esetén, annak igazolása nélkül a cseléd felfogadástól tartózkodjanak. Cseléd-ügyekben telmerülhető panaszok elintézése során felette kívánatos a felmondási idő megállapítása, illetve igazolása. Evégből felhívom a cseléd-tartó közönséget, hogy a cselédekét is, hogy az esetleges felmondásukat tanuk előtt eszközlőjék, hogy szükség esetén annak megtörténtét azokkal igazolhassák. A cselédek erkölcsi magaviselétének megóvása és munkaadó megnyugtata végett ezennel elrendelem, miszerint a cseléd estési 9 óran túl csakis a munkaadó írásbeli engedélyének előmutatása mellett távozhat hazulról. Ezen engedélyben a cseléd neve, a távozás ideje, kiküldetés helye megjelölendő, s gazda névaláírásával ellátandó. Ugyanígy engedélyre kell birni azon cselédnek is, aki egész éjjelre kimaradni szándékozik. Ezen engedélyben a cselédleány neve, kimaradásának ideje kitüntetendő s a gazda névaláírásával ellátandó. Azon cseléd, aki ezen rendelettemnek eleget nem tesz, igazolása végett a rendőrséghez be lesz kiserve, s amennyiben távozását igazolni nem lesz képes, a kifejeledekköz képest szigoruan meg lesz büntetve, súlyosabb természetű vétség esetén pedig a szükséghez képest illetőségi helyére lesz eltolon-

Törlesztéses pénzkölcsön

Kamatozó kölcsön 10 évre 5%, 5½%,

4%—4½% os kamatra megfelelő lökelörsléssel 10 évtől 50 évig terjedő visszafizetés mellett földbirtokra és városi szolid házakra minden előleges kölség nélkül gyorsan kapható **Halmi Mór** törv. bejegyzelt „Bank és jelzálog-kölcsön-üzletében” Szeged, Tisza Lajos-körút 27. Megbízható szolid ügynökök alkalmazatnak.

czolva. Zomborban, 1903. évi december hó 7-én. Thurszky Jenő s. k., rendőrfőkapitány.

* **Színház.** Vasárnap délután — „Aranyember“ Jókai Mór poétikus drámája — este páros bérletszünetben — ujdonság itt először — „Drótostót“ Lehár Ferencnek nagy hatású és kedves fülbe-mászó zenéjű operettje kerül színpire, mely az előjelekből ítélve az idei évad legnagyobb slágere lesz. Balla Kálmán áldozatok árán is oly gazdagon állította ki a darabot, hogy azt vidéken ritkán láthatni. Hálás és hatásos szerepeket kreálnak az ötletes darabban Balláné Csik Irén, Lévy Margitón kívül Virágh Ferenc, ki egy jószívű hagymakereskedő (Pfefferkorn) Czákó Vilmos a képviselősdit játszó bádogos mestereben központjai lesznek az érdekes előadásnak. Nagy hatásra számíthat Virágh Ferenc (Pfefferkorn) lovas gyakorlata az utolsó képmen A „Drótostót“ első előadása — bérlet azünetben (páros) kerül színpire. Szélvény és kedvezmény jegyek nem érvényesek. — Hétfőn „Gyurkovits lányok“ Herceg Ferenc kitűnő életképe. — Kedden — ez idejében utoljára — „Bob herceg“ Huszka Jenő regényes operettje, a czimszerepben Balláné Csik Irénnel. Szerdán — Virágh Ferenc a társulat kedvelt komikusának jutalomjátékaul „San-Toy“ Sidnei Jones kinaí daljátéka kerül színpire mintaszerű előadásban. Csütörtökön — ujdonság — itt először „Névtelen levelek“ franczi bohózat. A legmulatságosabb bohózatok közül való, melyben egymást kergetik az ötletes és szellemes jelenetek. — Balla Kálmán szinigazgató lapunk útján is figyelemzeti a t. szelvénybírlőket — hogy seelvényeiket még december hó végéig beválták — mert azontul érvényüket veszítik. }

* **Uj orvos vármegyénkben.** Dr. Tóth Márk, fiatal orvos, aki most végzte jó eredménnyel a budapesti egyetem tanulmányait, Mélykúton letelepedve ott orvosi gyakorlatát megkezdette.

* **Gazdasági előadások Tovarisonán.** Tovarisonán több intelligens ember közreműködésével esti tanfolyamot tartanak a földművesek részére. Mayer László, Baby Péter, Pálffy Győző és Égi Lajos állnak az ügy élén.

* **Esküvő.** Lóvy Ignác csantavéri földbirtokos e napokban vezette oltárhoz Spitzer Flóra úrlányt Törökbecse legzebb leányainak egyikét. Esküvő után fényes lakoma volt.

* **Szere színészet Ujvidéken.** Az újvidéki szerb színtársulat január hó 5-én Ujvidékre érkezik, hol hat heti színi időnyét megkezd. Az újvidéki szerb körök már most nagy lelkesültséggel veszik pártfogásukba a szerb színtársulatot.

* **Szabadka tiltakozik.** Szabadka a polgárság f. hó 20-án tiltakozó népgyűlést rendez, — az obstrukció leszerelése ellen. Sok képviselőt várnak Szabadkára a népgyűlésre.

* **Vármegyei közgyűlés.** Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága f. évi december hó 22-én Zomborban IV. évnegyedes közgyűlést tart.

* **Háziipari tanfolyamok.** Talián Béla földművelésügyi miniszter fölkeréte a gazdasági egyesületeket, hogy a háziipari kurzusokat rendezzék, a dologi költségét viseljék, hajlandó a tervezet szerint a gazdasági egyesületeket missziójukban támogatni és ha fedezete lesz, a költségeket is viseli. Ez évben ötszáz helyen lesznek háziipari tanfolyamok, amelyekre tizenötezer hallgató iratkozott. Bács vármegyében is, mint az előző évben, úgy az idejében is több helyen létesítenek háziipari tanfolyamot a vármegyei gazdasági egyesület közreműködésével.

* Kendergyára vármegyében.

Granaug bécsi vállalkozó cég megbízottja e hó 10-án Zentán az irányadó hivatalos körökkel tárgyalta egy Zentán felállítandó kendergyár ügyében. A gyár 100 hold területen 500 ezer korona befektetéssel gyártelepet létesít, — azonnal 200 munkást foglalkoztat, — később a gyárat bővíti úgy, hogy 800—1000 munkás kezét foglalkoztathat. A cég a várossal még alkudozásban van, — mert a város a 100 hold területet csak használatra hajlandó átadni és csak 10 év után szálljon az tulajdonjogilag a cégre, ha addig a gyár üzembe lesz, — míg a cég a tulajdonjogot a 100 holdra azonnal kérelmezi.

† **Nagy idők tanuja.** Szabadkáról írják: Szabó Sándor volt negyvennyolcas honvédfőhadnagy százados csütörtökön reggel 83 éves korában jtt elhalt. Az elhunyttal a 48 iki nagy időknek ismét egy-egy kevesebb élő tanuja van. A meghalodottul mai honvédségünkön is szolgált százados rangban és ebben a minőségben nyugdíjazták. Szabó résztvett az isaszegi, szolnoki, szent-tamási és kaponyai ütközetekben és ott volt a világosi fegyvertelételnél is.

* **Figyelemzések** a postai csomagok czélszerű csomagolása, helyes czímzése stb. tárgyában. A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagfogalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és czímzésre vonatkozó postai szabályokat betartja. Különösen szem előtt tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra faladna, vesszőből font kosár, viaszos vagy liszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló papír használandó. Vászonn vagy papírburkolattal bíró csomagok, göb nélküli zsinneleg többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsinag keresztelési pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó. 3. A czímzésnél kiváló gond fordítandó a czímzett vezetékek és keresztnevek vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifj. bb, idősb, özvegy stb.), továbbá a czímzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitétele: a Budapestre és Bécsbe szóló küldemények czímzírálataiban ezenkívül a kerület, utca, házzszám, emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges. 4. A czímzet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a czímz írtáblácskára, bórdarabra vagy erős lemezpapírra írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra írt czímeket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, hogy a feladó nevéét és lakását, továbbá a czímzírál összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve, arra az esetre, hogy a burkolaton levő czímzírál leesné, elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbon-tása útján jelzett papírlap alapján a csomag mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevéét és lakását a csomagon levő czímzírál felső részén is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmát úgy a czímzíraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni. Budapestre és Bécsbe szóló élelmi szereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (húsnemű, szesz italok stb.) tartalmazó csomagok czímzírálaira, nemkülönbön az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom minőség és mennyiség szerint kilirandó (pl. szalonna 2 kgr., egy 3 kgr., 2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivételése szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

* **A közjegyzői kamara közgyűlése.** A szegedi kir. közjegyzői ka-

mara vasárnap délelőtt közgyűlést tartott Szegeden. Megjelentek a közgyűlésben: Flatt Viktor, Koczkar Zsigmond, Mezei Zsigmond, Szlávi János, Kern Lajos dr., Vissy Károly, Kosa Miklós dr., Zákó István dr., Tripolszky Béla, Henrich István dr., Szabó József dr., Kamarás Imre kir. közjegyzők. Délelőtt 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést Mezei Zsigmond kulai kir. közjegyző, a kamara ideiglenes elnöke. Részvételle emlékezett Szontes Viktor dr., volt kamarai elnök haláláról. A közgyűlés elhunyt elnökeinek emlékéét jegyzőkönyvileg örököltette meg. A palánkai kir. közjegyzőség helyettes vezetője a kamara Szabó József dr. hódási kir. közjegyzőt rendelte ki. Ezután az elnöki állást töltötték be titkos szavazás útján. Szlávi János újvidéki közjegyzőre 8. Mezey Zsigmond kulai közjegyzőre 6 szavazat esett. Így a kamara megválasztott elnöke Szlávi János újvidéki közjegyző lett. A válaszbanba beválasztották Jedlicka Béla dr. szegedi kir. közjegyzőt. A fegyelmi bíróság rendes tagjait Kern Lajos dr. és Mezey Zsigmond; pótagokul Slavy János és Vissi Károly közjegyzőket választottak meg.

* **Szabad lyceum.** Ma vasárnap délután 4 órakor Novakovicz Izidor kereskedelmi iskolai tanár előadást tart a szabad lyceumban Ruskin-ról, mint nevelőről.

* **Üngyilkosság.** Keler Béla kir. közjegyzői úrnok reménytelen szerelem miatt forgó pisztolyal szíven lölte magát.

* **Reform az iskolai bizonyítványok kiosztásánál.** Sok családt karácsony és húsvéti öröm ünnepeit elrontották a rossz iskolai bizonyítványok, melyeket a középiskolákban ez időben szokták kiadni: Berzevicy közoktatásügyi miniszter most rendeletet adott ki, hogy a felsőbb leányiskolákban ezentúl csak január 31-én adásék ki értesíti a tanulók előmeneteléről.

* **Kinevezés.** Az igazságügyi miniszter Sztrilich Kálmán hódási járásbírói sági lrmokot az óbecsei járásbíróshoz segédlelekönyvvezetőnek kinevezte.

* **Uj üzlet.** A közkedvelt ügyes fiatal kereskedő Tuna Gusztáv helyben, a corzón, a nagytözsde mellett legközelebb női kelme különlegességek és vászonárkereskedést nyit.

* **Tömeges névmagyarosítások.** Baján nagy arányú mozgalom indult meg az iparosok között, kik nagyszámú aláírással egy nyilatkozatban arra kötelezték magukat, hogy rövid időn belül nevüket megmagyarosítják. A mozgalom élén Nagel Sándor tanítóképzési tanár áll.

* **Katonai vizsga.** A szegedi honvédkerület parancsnoka, Csálány Géza cs. és királyi vezérőrnagy kedden és szerdán városunkban időzött hol a honvéd zászlóaljtal minden ízében megvizsgálta és tapasztalt rend és gyakorlati kiképzés fölött teljes elismerését kifejezte.

* **Halálözás.** Erba-Odoszalchi Ince herceg 1848/49. ki honvédfőhadnagy, aki több bácsmegyei csatában vívőzse harcolt a szabadsáért. Élte 83. évében Budapesten elhunyt. Halálüz kiterjedt rokonsága között leánya, Szemző Lászlóné Erba-Odoszalchi Mária hercegnő gyógyszer.

* **Aki a fiát vájja kettő.** Stérk Ádám bácsbaracska lakos a kertjében egy gödröt ásott. Mellette állt egy 12 éves fia, a földön pedig másfél éves kis fia ült kenyeret majszolva. A kutya, a kis gyermek körül settenkedve, kikapta a kezében levő kenyeret s elszaladt. A nagyobbik fiu nem akarta a kutyánál hagyni a kenyeret s üzbe vette. Minthogy azonban elérni nem bírta, apja is segíteni akart neki. A kezében levő ásóval akarta megdobni a kutyát, de oly szerencsétlenül

pogácsa sütésnek az, midőn néhányba ezüst-huszt tettek s a ki evés közben megtalál vala, az szerencsős lesz. (Hát ez be igazult szerencse, kivált ha sűrűn talál ily bélelt pogácsára)

Az alsóbb néposztály között él még az a babona is, hogy Lucza napján, a milyen vastag szalonnája lesz a jövő évi hizónak. No van azután sopánkodás, ha a hizók mégis agár tulajdonságuk lesznek vagy ha a most divatos sertésvész elpusztítja őket.

E napon a magát jó gazdasszonynak tartó menyecske a legsekélyebb értékű tárgyat sem adja ki a házból. Különösen konyha eszközöket nem ad kölcsön. Hátha megbabonázzák! — így vélekedik.

Lucza napján varrni sem szabad annál a háznál, a hol azt akarják, hogy a tyukok bőven hordják a tojást; sőt azt tartja a babona hit, hogy jó őket e nap éjjelén megzavarni csendes szenderegésükben, megpiszkálni fészkeket: majd frisebbek lesznek a tojásban. Legyen meg az ő ártatlan hitük!

Még több babona is fűződik Lucza-napjához, köztük azonban nem egy rossz-akaratu, melyeknek még a fölemlítése is bántó a józan erkölcsi érzületre, a miért is teljesen elhallgatjuk őket.

—8—

Nyiltér*)

A legjobb és legelőnyösebb
ÜDÍTŐ-ITAL
Mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognaccal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ital vegyületek ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
Lepkésedő csipetke
SÁVANYÓ-KUT

Eltűnő a aromáját, hűmit és földesit egyaránt. A legjobb és az egyetlen helyes tikkasztó hatása ellen.

Cognac
CUZBA-DUROZIER & Cie.
FRANZÖS COGNACGYÁR, PROMONTOR.
Mindenható szaporító.

MERCUR váltóüzleti részvénytársaság
BUDAPEST, V., Fürdő-u. 3. sz.
vesz és elad
vidéki takarékpénztár- és bankrésztvényeket, azokra nem jegyzett papirokat és tőzsdra, valamint minden egyéb értékpapír és sorjegyre igen előnyös előleget folyóít.
Bank- és tőzsdéügyekben szakszertő felvilágosítással ingyen szolgál.
BANKOSZTÁLY. SORSJEGYSZTÁLY. VÁLTÓÜZLET.

A m. kir. szab. osztályorszjáték főelárúsióhelye, Sorajegyek csekély hárri részletfűretele, előnyös sorajegytársaságok. Sorajegybiztosítás; legelőnyösebb díjazásbás kívánatra bérmentve

Rövid levélczím:
MERCUR, Budapest, FÜRDŐ-UTCA.
Részvénytőke korona 1.000.000.

*) Ezen rovatban közlöttékért nem vállal a felelősséget a szerk.

Correpetitor

régi paedagogus ajánkozik elemi és középiskolai tanulók mellé correpetitornak. Felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

Kopaszfejű voltam!

Kérem, ével azelőtt fejem még kopasz volt, sőt némely évekig még kopaszfejként voltok. Nemcsak hajj-terüzetemről fogva nagyon gyér volt. Kétségem azon gonolattal, hogy kopaszfejként születtem, míg egy napon, Svajczban való kirándulásom alkalmával, Epstein L. világhírű orvosszel Baselből megismerkedtem, ki tölem ábrázolással alkalmával rövidesen azt kérdezte, vajon nem kívánom-e, hogy dús hajzattal bírhjak? Természetesen feleletre kíváncsi lévén, igenlőleg feleltem. Erre ebbszélte nekem, hogy egész életém keresztül a vegyészeti tanulmányozás és különösen a haj betegségekkal foglalkozott. Szavai megerősítésére mindjárt adott is egy doboz «Sámson» nevű hajnövesztőt. Rövid ideig használtam a preparátust. Három hét múlva hajam ujulni kezdett és negyven nap múlva fejem teljesen be volt fedve. A kenőcs egy részét két barátomnak juttattam; az egyiknek, egy nőnek, haja majdnem teljesen kihullott. A hajtalaj erősbülése mindkét esetben bámulatos volt. Ezóta árusítom a «Sámson» pomádét, melyet a felfedezőfél nyeresem. Azon helyzetben vagyok, hogy mindkét nemre való egyenlően sikeres és hatásának százkra menő példákkal szolgálhatok. Nem titkos szer. Nincsen számára fényes eliktettám. A hajtalajra való rendkívül táplálóerőjén kívül előnyei a haj növekedését felélesztésében és annak fentartásában állanak. Kezessekedem, hogy a bősre vagy hajra ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. Hogy mindenki szívesen értekezől meggyőződhessen, kívánatra bárkinek próbát küldök. Ha azután találja, hogy a haj nőni kezd, csekély árárt egy további mennyiséget küldök. 1 doboz 6 korona, 3 doboz 12 korona, 6 doboz 20 korona.



Főelárúsió Magyarország részére:
D. SCHÖN
Recs, VI., Gumpendorferstrasse 35.

Minden olvasónak, ki pontos címét velem tudatja és 20 fillért bélényben portó gyánárt mellékel, azonnal egy más próbát ingyen beküldök.

17086. sz. 1903.
Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Miklós országos vásár
f. tri deczember hó 17-től beakrólag deczember 21-ig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra — deczember hó 17-től csütörtökön reggel 5 órától kezdve — meg van engedve. Temesvárott, 1903. évi november hó 28-án.
A városi főkapitányságtól
BANDL REZSO
főkapitány,
Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és iparvásár.

Betegek egészségesebbek lettek, gyengék erősebbek lettek.

Kiváló ételalkar, híres orvosdort által feltalálva, mely minden ismeret balt gyógyít. A csodával határos gyógyítások éretek a véle. A régi világ titka, a hosszú élet meg van feltárva.

Evek hosszú során át (törelmesen tanulva és kutatva) a mult porok alkáiban és a jelen orvos tudományokban, dr. Wood amerikai orvos sőt a



candás kijelentést teszi, hogy ő az ételalkar feltalálta és képos vele délazaki gyökerek keverésének segítségével, melyeket csak ő ismer és melyekből az ételalkar előállított. A mi gyümölcs az evék óta tartó kutatásának, minden betegséget, mely az emberi testet bántja, meggyógyítani. Semmi kétség, hogy az orvos az általa valóban és a csodálatos gyógyítás, melyet szponkint eléri, nagyon is megalapított bizonyít. Elméletle, melylyel előhoznakodik, ősbelle, szelőkört tapasztalásokon nyugszik, melyeket éveken át az orvos praxiszban szerzett. Kérelm szerződés se mulasztva el a csodás «Ételalkar», mint a hogy ő nevez, megpróbáint. Egyes gyógyítások kiváonak Egyeslemerőtelok e majdnem hitelettelenné, ha nem bizonyítanak hitelet érdemtel tanuk.

Az orvosok által feladott betegok családjuknak és barátjuknak teljes egészségben visszaadának. Rheumatizmus, neuritis-gyomor-, máj-, vesé-, vér- és léhótegek és hólyagbajok ellátának mint háveszél által. Főfájás, derékfájás, idégesség, hideglelés, szarkor, köhögés, hűlés, kalauritis, bronchitis és minden torok és tüdőbaj vagy más egyéb betegség megjavulnak olrkő alatt, mely egyeztetlen ostedálatos.

Tízrétjia az egész szervezetet, vért és szöveteket, az idegek normális erejét visszaadja és az egészszeg csakhamar ismét helyreáll.

Ára: 6 üveg 6 kor., 12 üveg 10 kor. A székáljés utánvali vagy a pénz előleges beküldése mellett bármilyenlően történik. Megrendeléseket előfogad Fehérvise Miklós, Budapest, IV., Bécor-utca 2. sz.

Karcsúság

az igyvali tartás egészszeg életének teljesebb használatát a bősnyelvével kikészít. **valódi vértel tündér-cseppnek.**

Kioldt ebből tündér-cseppnek. Kérem, ével azelőtt fejem még kopasz volt, sőt némely évekig még kopaszfejként voltok. Nemcsak hajj-terüzetemről fogva nagyon gyér volt. Kétségem azon gonolattal, hogy kopaszfejként születtem, míg egy napon, Svajczban való kirándulásom alkalmával, Epstein L. világhírű orvosszel Baselből megismerkedtem, ki tölem ábrázolással alkalmával rövidesen azt kérdezte, vajon nem kívánom-e, hogy dús hajzattal bírhjak? Természetesen feleletre kíváncsi lévén, igenlőleg feleltem. Erre ebbszélte nekem, hogy egész életém keresztül a vegyészeti tanulmányozás és különösen a haj betegségekkal foglalkozott. Szavai megerősítésére mindjárt adott is egy doboz «Sámson» nevű hajnövesztőt. Rövid ideig használtam a preparátust. Három hét múlva hajam ujulni kezdett és negyven nap múlva fejem teljesen be volt fedve. A kenőcs egy részét két barátomnak juttattam; az egyiknek, egy nőnek, haja majdnem teljesen kihullott. A hajtalaj erősbülése mindkét esetben bámulatos volt. Ezóta árusítom a «Sámson» pomádét, melyet a felfedezőfél nyeresem. Azon helyzetben vagyok, hogy mindkét nemre való egyenlően sikeres és hatásának százkra menő példákkal szolgálhatok. Nem titkos szer. Nincsen számára fényes eliktettám. A hajtalajra való rendkívül táplálóerőjén kívül előnyei a haj növekedését felélesztésében és annak fentartásában állanak. Kezessekedem, hogy a bősre vagy hajra ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. Hogy mindenki szívesen értekezől meggyőződhessen, kívánatra bárkinek próbát küldök. Ha azután találja, hogy a haj nőni kezd, csekély árárt egy további mennyiséget küldök. 1 doboz 6 korona, 3 doboz 12 korona, 6 doboz 20 korona.

Petevics Miklóshoz Budapest, IV., Bécor-utca 2.

A magyar kir. államvasutak téli menetrendje.

Winter-Fahrordnung der königl. ung. Staatsbahnen.

Ervényes 1903. évi október 1-től. — Gültig vom 1ten Oktober 1903.

Oda										Budapest k. p. u.—Zimony—Belgrád.										Vissza									
k. expr.	szem. v.	lv. sz. sz.	gyors v.	szem. v.	szem. v.	szem. v.	ind.	BUDAPEST k. p. u.	évk.	k. expr.	szem. v.	szem. v.	gyors v.	szem. v.	lv. sz.	ind.	SZABADKA	évk.	10.55	szem. v.	szem. v.	gyors v.	szem. v.	lv. sz.					
11.20	7.15		2.40	3.10	10.10					10.55	7.05	9.50	1.05	6.55					7.32	11.50	5.05	9.46	1.56	7.10					
2.44	12.33		5.47	7.57	4.05					7.32	10.53	7.34	9.34	1.21	7.10				7.37	10.53	7.34	9.34	1.21	6.14					
2.51	1.22	3.45	5.56		5.30									12.56	6.14									5.17					
	1.51	4.20			5.57						10.31	6.59		12.56															
	2.18	4.52			6.26						9.57	6.34	9.02	12.34															
	2.44	5.20			6.54						9.27	6.02	8.45	12.06															
	3.05	5.44			7.16						9.01	5.39	8.33	11.48															
	3.26	6.17			7.38						8.36	5.11		11.29															
	3.44	6.39			8.07						8.16	4.50		11.15															
4.23	4.06	7.05	7.41		8.29					5.51	7.51	4.24	7.50	10.52															

Oda					Szabadka—O-Becse.					Vissza				
v. v.	sz. v.	ind.	SZABADKA	évk.	v. v.	sz. v.	ind.	SZABADKA	évk.	v. v.	sz. v.	ind.	SZABADKA	évk.
4.40	1.30			8.24	5.25				8.51	5.41				8.51
5.08	1.58		Békova	8.07	4.58				8.28	5.19				8.28
6.19	4.50		ZENTA	6.40	3.40				8.07	5.01				8.07
7.47	5.27		Ada	5.26	2.19				7.57	4.49				7.57
8.10	5.42		Mohol	5.05	2.02				7.39	4.31				7.39
8.30	6.02		Bács-Petrovoszeő	4.39	1.37				7.25	4.17				7.25
8.56	6.28	évk.	O-BECSE	4.10	1.10				6.56	3.53				6.56

Oda					Szabadka—Dálja.					Vissza				
v. v.	sz. v.	gy. v.	sz. v.	ind.	SZABADKA	évk.	sz. v.	gy. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
5.00	2.02	6.10	6.25				6.50	9.24	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
5.25	2.26		6.56		Tavankút		6.58	8.54	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
5.45	2.46	6.41	7.23		Bímonk		6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
6.16	3.17	7.05	8.05		Nemes-Műhely		6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
6.40	3.41	7.21	8.37		ZOMBOR ind.		6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
7.08	4.02	7.37			Priglyeozs-Sztlván		6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
7.17	4.16	7.47			Szonta		6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
7.29	4.28	7.57			évk. GÖMBOUS ind.		6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
9.23	5.25	8.42			évk. DALJA ind.		6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24
9.35	5.37	8.52					6.58	8.28	6.17	12.37	9.53	10.24	9.53	10.24

Oda					Szeged-Rókus—Zenta.					Vissza				
v. v.	sz. v.	ind.	SZEGED-ROKUS	évk.	v. v.	sz. v.	ind.	SZEGED-ROKUS	évk.	v. v.	sz. v.	ind.	SZEGED-ROKUS	évk.
4.15	2.00			8.51	5.41				8.28	5.19				8.28
4.40	2.23		Röszke	8.07	5.19				8.07	5.01				8.07
4.68	2.42	évk.	HORGOS (136)	7.57	4.49				7.57	4.49				7.57
5.01	2.50	ind.	Horgos	7.39	4.31				7.39	4.31				7.39
5.20	3.09		Bács-Martonos	7.25	4.17				7.25	4.17				7.25
5.43	3.32		O-Kanisza	6.56	3.53				6.56	3.53				6.56
6.04	3.54		Adorján	6.39	3.28				6.39	3.28				6.39
6.39	4.19	évk.	ZENTA											

Oda					O-Becse—Ujvidék.					Vissza				
sz. v.	v. v.	sz. v.	ind.	O-BECSE	évk.	sz. v.	v. v.	sz. v.	ind.	O-BECSE	évk.	sz. v.	v. v.	sz. v.
4.40	9.50	4.25			6.55	12.43	7.44			6.33	12.16	7.22		
5.05	10.21	4.49		Csúroz	6.15	11.47	7.03			6.15	11.47	7.03		
5.27	10.48	5.12		Zsablva	5.50	11.13	6.37			5.50	11.13	6.37		
5.49	11.22	5.32		Gospodince	5.31	10.44	6.21			5.31	10.44	6.21		
6.04	11.45	5.47		Femerin	5.14	10.20	6.04			5.14	10.20	6.04		
6.30	12.24	6.11		Jarek	4.58	9.50	5.46			4.58	9.50	5.46		
6.39	13.06	6.20	évk.	VASKAPU	4.43	9.31	5.31			4.43	9.31	5.31		
6.53	12.53	6.30	ind.	VASKAPU	4.30	9.24	5.23			4.30	9.24	5.23		
7.01	1.07	6.36	ind.	UJVIDEK	4.15	8.55	5.00			4.15	8.55	5.00		
7.25	1.35	7.00	évk.											

Oda					Szabadka—Baja.					Vissza				
sz. v.	sz. v.	sz. v.	ind.	SZABADA	évk.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	ind.	SZABADA	évk.	sz. v.	sz. v.	sz. v.
4.50	1.47	6.43		Osikéria	8.56	12.10	9.52			8.56	12.10	9.52		
5.25	2.22	7.18		Bácsalmási szőlők	8.43	12.57	9.35			8.43	12.57	9.35		
5.38	2.34	7.30		Bács-Almás	8.24	11.48	9.23			8.24	11.48	9.23		
6.03	2.54	7.50		Almás	8.19	11.33	9.02			8.19	11.33	9.02		
6.09	3.00	7.56		Bikity-Borsod	7.54	11.08	8.34			7.54	11.08	8.34		
6.34	3.26	8.25		BAJA	7.17	10.32	7.43			7.17	10.32	7.43		
7.03	4.00	8.59	évk.											

Oda					Ujvidék—Vaskapu—Titel.					Vissza				
sz. v.	v. v.	sz. v.	ind.	UJVIDEK	évk.	v. v.	sz. v.	v. v.	sz. v.	ind.	VASKAPU	évk.	v. v.	sz. v.
6.37	5.10				6.00	3.01					5.33	2.38		
7.00	5.38			VASKAPU	5.28	2.33					5.28	2.33		
7.05	5.50			VASKAPU	5.06	2.15					5.06	2.15		
7.31	6.24			Katy	4.43	1.56					4.43	1.56		
7.42	6.38			Tisza-Külménfalva	4.25	1.41					4.25	1.41		
7.57	7.00			Kovács-Sztlván	4.04	1.26					4.04	1.26		
8.11	7.18			Vilvostyán-dunócsa	3.48	1.14					3.48	1.14		
8.24	7.34			Lok	3.32	1.09					3.32	1.09		
8.37	7.50	évk.		TITEL										

Oda					Baja—Ujvidék.					Vissza				
v. v.	sz. v.	sz. v.	ind.	BAJA	évk.	sz. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	
4.00	1.15			Bajaszállásváros	9.08	6.42	11.04	6.41		9.08	6.42	11.04	6.41	
4.11	1.25			Vaskút	8.53	6.26	10.56	6.32		8.53	6.26	10.56	6.32	
4.25	1.38			Gara	8.32	6.00	10.42	6.15		8.32	6.00	10.42	6.15	
4.51	2.01			Rigytica	8.17	5.35	10.28	5.51		8.17	5.35	10.28	5.51	
5.09	2.16			Sztanisic	8.00	5.12	10.02	5.21		8.00	5.12	10.02	5.21	
5.37	2.39			Gákova	7.36	4.40	9.25	4.43		7.36	4.40	9.25	4.43	
5.56	2.56			Nenadies	7.15	4.16	9.05	4.10		7.15	4.16	9.05	4.10	
6.15	3.14			Zombor (évk.) ind.	6.20	3.20	8.14	3.14		6.20	3.20	8.14	3.14	
6.25	3.23	évk.	Zombor (évk.) ind.	6.13	3.13	8.07	3.07	3.29		6.13	3.13	8.07	3.07	
2.25	6.51	3.51	ind.	Fernbach-szallás	6.04	11.04	6.41			6.04	11.04	6.41		
2.31	6.57	3.57		Zsarkovác	5.56	10.56	6.32			5.56	10.56	6.32		
2.41	7.07	4.07		O-Szapar	5.42	10.42	6.15			5.42	10.42	6.15		
2.50	7.16	4.16		Breztovec	5.27	10.28	5.51			5.27	10.28	5.51		
3.06	7.30	4.30		Hódságh	5.02	10.02	5.21			5.02	1			

VÁSÁROLJON
ÜGYVÉDJELŐLT
 SORSJEGYET
 1273 NYEREMÉNY
20.000 KOR ÉRT.
 KERÜLKISORSOLÁSRA
 és (EGY) KORONÁÉRT
10.000 KOR
 FÖNYEREMÉNY NYERHETŐ
 SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK
KEZELŐSÉG: VIII. NAGYFŐVÁROS-UTCA 26
HUZÁS: 1903 DECEMBER 31^{én}

SORSJEGY ÁRA IKORONA.
 SORSJEGY ÁRA IKORONA.

Keszler Dezső Zombor
 órák és ékszerész fő (Kossuth) utca a takarékpénztárral szemben.
A legszebb és legjutányosabb



óra, ékszer és dísztárgyakban. Miután üzletemet tettelesen megnagyobítottam dús választékú raktárammal a n. é. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Suchard-féle
MILKA

Tejszin Choclad
 táblák és tekeresekben

**A legszingazdagabb
 tej-Choclad.**

Legutolsó ujdonsága a világhírű
 chocladgyárnak

Ph. Suchard

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: **GAJÁRI ÖDÖN.**

Előfizetések árai:
 Egy óra 2-40 kor.
 Negyed évre 7- kor.
 Fél évre 14- kor.
 Egész évre 28- kor.
 Egyes példány ára 10 fill.

AZ UJSAG terjedelme 24-32 oldal.

AZ UJSAG egyes példányai minden ujságelárusítónál kaphatók.

Mutatványszámot 6 napig ingyen küld a kiadóhivatal

Czím:

AZ UJSAG kiadóhivatala Budapest Kerepesi-út 54.

Legszélszerűbb és legszebb karácsonyi ajándék

az ékszer, arany, ezüst, chinaezüst áru és óra,
 mely nagy választékban kapható:

STEBLER ANTAL

műtörás, ékszerész és vésnöknl

Zomborban, Kossuth Lajos- (fő-) utca, a nagy dohánytőzsde közelében.

Leszállított árai

mellett ajánlja dúsán felszerelt raktárát, ugymint:
 mindennemű arany, ezüst, nikkelt zsebórákat, inga, ébresztő, fall és díszórák.

Drágaköves gyűrűk és fülbevalók,



ékszereket, arany, ezüst, chinaezüst, alpacca és díszáruk, evőeszközök, szemüvegek, csiptetők, pipa
 tajtékarú és sok más ujdonságok.

Veszés becserél mindennemű régi zsebórákat, arany és ezüst tárgyakat legmagasabb árai mellett.

Mindennemű arany és ezüst-tárgyak fémjellel vannak hitelesítve.

Vidéki megrendeléseknél portómentes szállítás!

Arjegyzéket kívánatra díjmentesen küldök.

Óra és ékszerjavítások, valamint a szakba vágó új munkák saját műhelemben lelkiismeretesen és pontosan eszközöltetnek.

Vésnöki munkák a legtisztábban és rögtön elkészítetnek.

Óráknál pontos járásért 5 évi jótállás.